

# МЕТАЛЛУРГ

О Р Г А Н  
ПАРТКОМ ЗАВОДА  
ВЫСШЕГО МЕТАЛЛУРГА ЗАВОДА

№ 137 (283)

Суббота, 3 октября 1936 года

№ 137 (283)

## Заводское партсобрание

1 октября в клубе завода ДРО состоялся общезаводской партинское собрание металлургов. Собрание заслушало отчетный доклад секретаря партийного комитета тов. Кислова.

Отчет о партсобрании и его решение будут напечатаны в следующем номере газеты "Металлург".

### ИЗУЧАЙТЕ ПРЕЖТ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

## У нас право на образование. „У них“ — упадок культуры, безработица среди интеллигенции

### ПРАВО НА ОБРАЗОВАНИЕ СТАТЬЯ 12!

Граждане СССР имеют право на образование. Это право обеспечивается всеобщим обязательным начальным образованием, бесплатным образованием, включая высшее образование, системой государственных стипендий позволяющему большинству учащихся в высшей школе, обучением в школах на родном языке, организации на заводах, в совхозах, машинно-тракторных станциях и школах бесплатного производственного, технического и агрономического обучения трудящихся.

Фото П. В. РОДИОНОВА



НА СНИМКЕ: новая школа достроена, в которой учатся 250 детей рабочих нашего завода

Пенсионер И. А. ЮНИН

### Золотые слова сказаны в Конституции

Золотые слова сказаны в статье Конституции о праве на образование. Вот какие пометы сделал к своим детям.

Учился сам, 65 летнему старости пришлось только при советской власти. И окончил техническую курсы и школу мастеров швейцарии.

Я рад на своих детей, все условия для обучения им созданы. У меня сын Павел имеет среднее образование, а потом еще высшее институт. Сын Коля и Шура закончили школу 2-й ступени в школу ФЭУ. Две дочки тоже учатся в институте. Советское все поглотит это решение и сталинскую политику. Теперь в мои старшие переживают времена великая страна молодые годы.

Вальцовщик С. П. ФЕДУЛАЕВ

### „Трудно дается физика“

У меня два сына, оба они учатся в институте, да и сам от них не отстаю. Если раньше мне не было условий для учебы, то сейчас на этом десятке при Советской власти есть возможность ликвидировать свою неграмотность.

У учусь в школе мастеров соц. труда. По русскому языку и математике делюсь и делюсь хорошо. Трудно дается физика, но ее я преодолел. Правильно партия поставила задачу — культуре поднять рабочих до знания инженеров. Я приветствую это решение и сталинскую Конституцию! Спасибо Сталину за молодую жизнь!

Инженер В. И. ЖУЧОН

### От „мальчишки“ выучился до инженера

Советская власть создала очень много форм к тому, чтобы наш народ учился. Я лично получил высшее образование через систему заочного обучения.

В 1925 году вынужден было учиться заочное обучение. „Работал на дому“. Занимался со всей энергией, а в 1926 году будучи в Красной армии посетил курсы подготовки в ВУЗ, которые также окончил. Часть в которой и служил в армии командировала на в военно-технические училища имени тов. Сталина.

Вот я сейчас перед бывшим своим командиром, будучи „мальчишкой“ уходя за знаниями у старшего солдатыря моего — начальника — инженер деха.

## НЕОБЫЧНОЕ СОВЕЩАНИЕ

29 сентября редакция „Металлурга“ совместно с партийным организатором хлестовского завода тов. Яковлевым созвала совещание рабочих и ПТК для обсуждения статьи 12 проекта сталинской Конституции.

На совещании присутствовали люди разных возрастов, разных профессий. Среди присутствующих — инженер из филистской Германии и Леонов, в том же ряду, побудившее за столом, писатель, врач, матрос, артист, рабочий, представитель заводской Фабрицы. Рядом с инженером села В. И. Жучовым сидит старик села, проработавший в деле свыше 40 лет, Павел Александрович Юнин.

Но в первую очередь тов. Юнина спонсировал его товарищ газеты „Советская правда“, сидит представитель от каждого цеха — писатель Павел Лазарев. На беседе присутствовали начальник цеха и цехов А. И. Лазарев, а также инженер А. Яковлев и др.

Необычное совещание — беседа с участием члена парткома А. А. Леонова. Протокол совещания стало 121 проекта Конституции, он подробно рассказал о своем же образовании в старшей школе России и сейчас в старшей школе. Он еще раз привел убедительные цифры и факты, как те специалисты, которые получают среднее и высшее образование в фашистской Германии.

Вспомогательный Англия, Америка и другие капиталистические страны сейчас переживают безработицу, как профессора разных наук в повсеместно производят данные годы, как ученые люди изобретения становится произведением науки, изобретения и т. д.

В фашистской Германии в прошлом году на 1200 тысяч окончивших учебные заведения только 500 тысяч человек получили работу. Миллиарды остаются безработными.

В Англии не только в год сокращается число учащихся в высших учебных заведениях. В 1934 — 1935 году так обучалось 727,082 человека, а в 1936 году обучалось 510 тысяч человек.

В США 75 тысяч детей не могут посещать школу вследствие

отсутствия одежды и 135 тысяч учащихся страдают от голода.

Во Франции в образовательных учреждениях, оставшихся после войны, в 1935 году оставалось 4,1 процента детей, а в 1936 году 13 проц.

Партгосы правды и цифры нашей советской действительности. Об рассказе о развитии ЦК в школе, о работе, членстве учащихся нашей школы.

Вальцовщик М. М. ЛЬВОВИЧ

### Для меня заветило солнце счастья

Жил я в мотелье Золотки в фашистской Германии. Это мелкопротриженный кустарный город. У меня было 6 детей. Единственной мечтой было выжить из фашистской средней школы. Но в 1935 году объявили там безработицу. Можно учить до тех лет, а потом нужно платить за учебу, но платили за образование детей не было денег. Пришло время детей Алну Тина и Лота являлись школами, хотя они и учились с отличными отметками.

Я бродил по всей Германии в поисках работы, чтобы обеспечить учебу детей, но ничего не добился, остался на старшие дочери безобразными.

Я был не одинок. Мой

сосед по квартире рабочий Шабера имел сына, который бродил поучить образованного врача. Отца этого мальчика выгнали с работы, мальчик лишился права быть врачом.

А сколько тысяч людей в фашистской Германии. Совсем иную я нашел себе и своим детям светлую жизнь в Советском союзе — родные трудящиеся. Остальные мои дети: Павел, Аня, Регина учатся в советской школе и обязательно получат звание инженеров.

В Советском Союзе, где у власти стоят рабочие, где руководит строительством социализма партия — знаменитой и счастливой и для меня с детьми заветило солнце счастья.

Мне сегодня дали некоторые условия товарищам престарелым на беседе.

Комсомолка А. ЛАЗАРЕВА

### Живем в счастливые время

Совершенно в другое время проходит моя жизнь — счастливое детство.

И в том крестьянстве, а сейчас — советском — ученики, которые. Великие и жила и воспитывалась во времена царствования монарха Николая, то находка бы не могла мечтать о среднем образовании, а сейчас последние окончила институт и имею среднее техническое образование.

Сестренка Жена учится в институте, Галя в десятилетке. Получил образование у нас в Союзе не как у фашистов, мне сразу дали работу. Я техничка — членка участка ОТК в дислокационном цехе.

Замечательная жизнь сложилась для нас самой счастливой в мире молодежи.

## Вилопокатчики множат победы

1 сентября смена начальника Кузнецова выполнила норму на 103,4 проц, смена Илова на 100,2 проц., Отстала смена начальника Безумнова, давшая лишь 72,6 проц. выполнения плана.

Стахановцы Суворов, Фокеев и Сошникова продолжают давать высокие показатели выполнения плана. Суворин выполнил план на 296,7 проц. Фокеев на 293 проц. и Сошникова на 245 проц.

Анисимов, Декин, Сидоров, работающие на отпуске вил выполняли план на 172,2 проц. каждый. Вальцовский Валков, Толшев также дали хорошие показатели. Вилков выполнил план на 187,6 проц., Толшев на 179,5 проц.

## На что жалуются стахановцы

180 минут простоя

Для того, чтобы оправдать почетное звание стахановца, необходимо систематически на смену исполнять и перевыполнять производственную программу. А для этого необходимо, чтобы нам создали вполне нормальные условия, которые способствовали бы росту производительности. Но вот этого нам и не хватает.

И часто по 3 часа простоя на из-за недоставки сырья, не за своевременной подачей материалов. Часто сырья простаивает из-за недостатка угля.

Поддача материала в горнах и в печи, требует подобной рабочей смены, которой в валянии нет и нам

## Техучеба на заводе проходит плохо

Декабрьский план ЦК ВЦП(б) поставил задачу перед партиями, профсоюзными и хозяйственными организациями, на повышение и углубление стахановского движения, поднять и довести уровень каждого рабочего до уровня инженерно-технического работника. В течение ближайших 3—4 лет каждый рабочий должен пройти техникуму.

В связи с этим правительством отпущены колоссальные средства на дело организации районных, заводских форм и видов технической учебы.

На нашем металлургическом заводе организовано несколько видов технической учебы: курсы по подготовке специалистов в цеховых мастерских, техникуму для начинающих и стажеров курсы для молодых специалистов в различных специальностях. Кроме того, в цеховых мастерских организовано обучение на базе 4—5 лет; курсы повышения квалификации ИТР, охватывающие: техникум — практику по специальности — механика, конструктора и т. д., давших окончательный диплом и знание техники; техникум — дипломники, повышающие свою специальность.

Помимо этого при Вилковском филиале Горьковского института организованы курсы по подготовке бухгалтеров, пом. бухгал-

теров, работников снабжения, работников торговли, курсов иностранных языков и т. д.

На составленном совещании при директоре завода 26 сентября обнаружилось безобразное состояние в технической учебе на заводе. Посещаемость рабочих на стажировочных курсах и в цеховых мастерских низкая: 80—95 проц., качество учебы же дает много лучшего. Некоторые преподаватели ведут занятия сухо и безинтересно (Истерины и другие). Есть неуспевающие организации учебы. Так один из тех же слушателей на ИР под техник посещает курсы по технике безопасности и шло до мастеров, или курсы по повышению квалификации.

Особенно плохо в посещениях на курсах ИТР. Техники — дипломники, работающие в цехах, должны неустойно повышать свою квалификацию. Т. т. Вилков М. Т. — мастер новостройного Калачинского Ц. — мастер мелкосерийного цеха, Андриевский Н. — зам. начальника старого марта и др. не окупают нужным посещать курсы.

Число безобразное состояние в технической учебе ося, тем же являлись на совещании, что начальники цехов совершенно не интересуются этим важным делом (Илова — мастер старого марта, Декин — старший трубный и др.). не проявляют заботы о технической работе рабочих и ИТР цеха М. И.

## На родственных предприятиях

По страницам заводской печати

## Как сталевары-стахановцы «Красного Октября» выполняют обязательства

Горняк «Мартеновский» (завод «Свет и Тепло») коллектив «Бурлацкий полосу галем Стахановского завода «Красный Октябрь», в которой между прочим, практикуется интересное деление труда, как сталевары «Красного Октября» выполняли свои обязательства.

Для принятия решения об организации общественного соревнования в VIII чрезвычайном съезде Советов сталевары стахановцы стали давать высокие нормы.

5-го сентября сталевары цеха 1 тов. Волков при помощи мастера тов. Новомарова выпустили плавку в 40 тонн, марку 1008, за 5 часов 25 минут. Срок стал 7 часов, норма стала 10 тонн. С тех пор тов. Волков как лучший сталевар стал давать высокие нормы.

## Сто шесть тонн

Горняк «Долина» — Магнитского металлургического завода, в номере от 27 сентября с/г. писку. «Выполнение обязательств стахановцами, коллектив цеха 26 мартаевского цеха М. 2, унаследовал вымусе стали. 25 сентября коллектив этой печи вымыслил вылила на 134,7 пр. Выплавлено 308 тонн вместо 225. С/чм стали с одного часа рабочего метра пока составляет 8 тонн.

Рекордную плавку в сто шесть тонн, вместо нормы 75 тонн, вымыслил сталевар Николай Овдобаха с/чм 8,6 тонн стали».

## Забрают стахановца

За 20 дней сентября у стахановца, сталевара цеха 2 № 2 (маршевый цех М. 2) т. Анисимов 16 выходов, 6 выходов в день, перевыполнив нормы. За два декады он выдал три производственных задания на 124 проц.

## В помощь испанским сестрам

Как только берешь в руки газету, глаза начинают жадно искать — странную с помесями сведениями из Испании. Как радостно и гордо сердце переполняется любовью и испанскому народу, когда мы читаем о победах испанских республиканцев, и в глубочайшей ненависти оккупации все наше существо с бешеным том фанатических охранок, которые задумали отнять у испанского народа свободу.

Мы знаем, что наши испанские братья и сестры

15 сентября сталевар цеха М. 2 тов. Подгорный дал с/чм 3,03 тонн Стаханов этой же печи тов. Шеллер — 3,84 тонн. Стаханов цеха 1 тов. Панкий дал с/чм 8,2 тонн. Стаханов цеха М. 1 тов. Чернов вымыслил с/чм 10,04 тонны плавки по 9,04 тонны.

16-го сентября сталевар цеха М. 2 Подгорный вымыслил с/чм 3,96 тонн. Стаханов этой же печи тов. Шахов унаследовал новый рекорд — вымыслил 10,85 тонн. Стаханов цеха М. 1 унаследовал тов. Потапов вымыслил 8,14 тонн и сталевар цеха М. 1 тов. Мордвинцев вымыслил 8,13 тонн.

Вымыслили сталевары цеха с/чм больше 1 и 8 м тоннами.

Как же организовать труд Анисимов по арматурному цеху, но за эти дни заработал 640 рублей. За месяц его заработка составил не меньше 950 рублей.

## Рекорд Н. Г. Зинратова

Горняк «Наводочный» (завод им. Андреева в Таганроге) помнит стахановца — лауреата на право награды ордена, писку:

«Кто в прошлом году бригады Гаврилы Григорьевича Зинратова повывали на столько же больше, сколько производилось? Тут же на плане бюджетных расходов Зинратовым дана небывалая норма — один в смену отковал 284 якорника».

Этот рекорд так и остался непревзойденным, но он сейчас сорванцовым бюджетными.

Если в прошлом году в смену колесил по плану 200 якорников, в этом году курил по 250 якорников, а иногда и больше.

## Беззаботный СТРАХДЕЛАЕТ

Не так работает страхедел Аросев. Перед началом работы он упирает у табельщика, кто по болеванию не вышел на работу, посылает больных на дому и в больнице. Он искривил план случаями симулянтства.

Тов. Жюкову следуют брать пример с тов. Аросева.

## Беззаботный СТРАХДЕЛАЕТ

Не так работает страхедел Аросев. Перед началом работы он упирает у табельщика, кто по болеванию не вышел на работу, посылает больных на дому и в больнице. Он искривил план случаями симулянтства.

Тов. Жюкову следуют брать пример с тов. Аросева.

## По следам материалов «Металлурга»

## «Что стало после приказа наркома»

В ответ на статью директора завода им. Калашникова тов. Никифоров, помещенную в газете «Металлург» от 16 сентября с/г. по поводу материала «Что стало после приказа Наркома, начальника комсомольского цеха тов. Чернышова» писку:

«Благодаря отлаженной работе им. Калашникова претерпел успешный контроль, как со стороны администрации металлургического цеха так и отлага технического контроля завода. Качество металла парадоксально режиссировано: сначала ота послужило для модела режиссировки, со стороны завода им. Калашникова поступило на проверку мало количество болванки из партии довольно крупной поставки. Брак по рекламации не выявлен».

Такая маршпрютовщина не обескураживает моего жителя цеха «Благодаря» металлурга. В тех же цехах наша организация и производит техническая учеба рабочих завода. Мы также стали осуществлять контроль за борией завода, чистой вымыслил, из смислив. Своей вымыслил привнеси металлургический приспособления, продукция которого производится также. Несмотря на результаты в части серьезной отвода в брак уже известно, но они еще недостаточны для борьбы с браком».

Надлежащим образом следует устрою персонал завода в Кузбасском заводу. Сейчас процесс принятия меры и соблюдения качества в размере 200 тонн вступило.

23 сентября с/г. по распоряжению директора завода завода, тов. Никифоров, технического директора нашего завода тов. Тенкер была на Кузбасском металлургическом заводе и безжалостно с его техническим директором тов. Порчакиным, который вымыслил брак, болванки по количеству или больше уже значительно лучшего качества».

Мероприятия, поручившиеся им же в организации технической работы завода, распространяются на и на сестры, обслуживающие завод Кузбасского завода».

## Облигации проверять негде

Рабочие новостройного цеха лишены возможности проверить свои облигации, потому что в цеховой комнате профсоюзного нет ни одной таблички вышестоящих. Заместитель цехпрофгорта тов. Калинин отдал все облигации сотрудникам расчетного отдела, а та их потеряла.

Скоро начнется конверсия. К этому сроку не ходящие остаться ни одного рабочего, не проверившего свои облигации. Цехпрофгорт г. Кузнецкий выдал достаточные найти требования профсоюзного не в состоянии проверить свои облигации. М. Гуляев».

От редактора — М. ВЕЛЮВ

Уполном. крайкома № 41  
Т. Н. Г. — «Металлург»